
اخبار كشور

مدیر خانه جشنواره:
۱۲۰۰ خبرنگار جشنواره فیلم فجر را 

پوشش می‌دهند
رئیس خانه چهل و چهارمین جشنواره فیلم فجر گفت: استقبال مخاطبان 
از سینماهای مردمی جشنواره چهل و چهارم فیلم فجر بسیار بی‌نظیر بوده 

است.
مسعود نجفی، رئیس خانه جشنواره چهل و چهارم فیلم فجر در گفت‌وگو 
با خبرنگار کیهان با اشاره به برنامه‌های منظم برگزاری جشنواره امسال گفت: 
تلاش شده است برنامه‌ها‌،‌ مطابق جدول زمان‌بندی شده برگزار شود و تا این 
مرحله تمامی نشست‌های خبری فیلم‌ها برگزار شده و عکاسی خبری اکثر آثار 
نیز انجام شده است. اگرچه در برخی موارد تأخیرها و جابه‌جایی‌هایی وجود 
داشته است اما خوشبختانه همه فیلم‌های جشنواره به نمایش درآمده‌اند و 

تلاش می‌کنیم در نیمه دوم با نظم و برنامه‌ریزی دقیق‌تری پیش برویم.
رئیس خانه چهل و چهارمین جشنواره فیلم فجر حضور اهالی رسانه را در 
این جشنواره همچون‌ دوره گذشته پررنگ و بی‌سابقه خواند و گفت: همواره 
تقاضا برای حضور رسانه‌ها بیش از ظرفیت موجود بوده است، امسال نیز با 
وجود محدودیت‌ها، در نهایت توانستیم میزبان حدود ۱۲۰۰ نفر از اهالی رسانه 

در پرديس ملت باشیم. 
وی همچنین درخصوص استقبال مخاطبان از سینماهای مردمی چهل 
و چهارمین جشنواره فیلم فجر گفت: از شب نخست جشنواره، تقاضا برای 
نوبت‌های فوق‌العاده وجود داشت و از روز دوم نمایش‌، نوبت‌های فوق‌العاده 

برای برخی فیلم‌ها آغاز شد‌، روندی که با ادامه جشنواره رو به افزایش است.
رئیس خانه چهل و چهارمین جشنواره فیلم فجر ضمن تأکید بر نقش با 
اهمیت پرديس ملت به عنوان خانه رسانه جشنواره فیلم فجر گفت: بازخورد 
فیلم‌ها‌، نشست‌های خبری و نقدهای منتشر شده، تأثیر مستقیمی بر انتخاب 
مخاطبان در سینماهای مردمی دارد و پیش‌بینی می‌شود با گذشت زمان‌، 

استقبال عمومی از فیلم‌ها بیشتر هم بشود.
آغاز پویش ملی »قرآن نمی‌سوزد« 

با حضور خانواده شهید رئیسی
آیین بزرگداشت مصحف قرآن کریم همزمان با آغاز پویش ملی اهدای 
قرآن به مساجد آسیب‌دیده حوادث تروریستی دی‌ماه ۱۴۰۴ با حضور خانواده 

شهید آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی برگزار شد.
محفل بزرگداشت مصحف قرآن کریم با موضوع آغاز پویش ملی اهدای 
قرآن کریم به مساجد آسیب‌دیده در حوادث تروریستی دی‌ماه ۱۴۰۴ در 
مسجد جعفری کوی نصر )گیشا( که به‌مدت ۱۸ سال محل اقامه نماز به 
امامت خادم قرآن رئیس‌جمهور شهید آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی بوده که 
در اغتشاشات اخیر مورد حمله‌ عناصر آمریکایی- صهیونی قرار گرفت، توسط 
بنیاد بین‌المللی شهید رئیسی)ره( با حضور خانواده شهید رئیسی و جمع 

کثیری از مردم برگزار شد.
گفتنی است در این مراسم، از سرود رسمی پویش ملی »گلدسته‌های 

ایران« رونمایی شد.
سیستان و بلوچستان 

میزبان هشتمین »رویداد ایران جان«
نشست خبری هشتمین رویداد »ایران جان« صبح روز دوشنبه بیستم 
بهمن‌ماه با حضور منصور بیجار استاندار سیستان و بلوچستان، علیرضا 
کیخا معاون امور استان‌های سازمان صداوسيما، محسن شاکری‌نژاد رئیس 
مرکز تحقیقات رسانه ملی، جابر علی‌محمدی نافچی مدیرکل صداوسيمای 
مرکز سیستان و بلوچستان و حسین قرایی مدیرکل روابط عمومی سازمان 
صداوسيما در سالن جلسات روابط عمومی صداوسيما در جام جم برگزار شد.

به گزارش خبرنگار کیهان، ‌در این نشست ابتدا معاون امور استان‌های 
سازمان صداوسيما طی سخنانی با اعلام این مطلب که رویداد ملی »ایران 
جان« از ۲۴ تا ۳۰ بهمن‌ماه در سیستان و بلوچستان برگزار می‌شود. معاون 
استان‌های سازمان صداوسيما با بیان اینکه برخلاف تصور برخی‌ها که فکر 
می‌کردند در دل آشوب‌ها و اغتشاشات اخیر کشور از رویداد »ایران جان«‌،‌ در 
هرمزگان استقبال نمی‌شود اما دیدیم که مردم از این رویداد استقبال کرده و 
رضایت داشتند، گفت: بنده با افتخار اعلام می‌کنم که فرزند سیستان هستم، 
یکی از سختی‌های من‌، دوری‌ام از دیار شهیدپرور و قرآنی‌ام بوده است، از 
جمعه این هفته رویداد »ایران جان« در استان سیستان و بلوچستان آغاز 
می‌شود و تا ۳۰ بهمن ادامه دارد، در این مدت ابعاد زیبایی‌های استان را 

خواهید دید. 
کیخا با بیان اينكه روزانه حدود ۳۰۰۰ دقیقه برنامه در صداوسيما تولید 
می‌شود گفت: این در حالی است که برخی برروی ۳۰ ثانیه اظهارات یک 
کارشناس متمرکز می‌شوند و ۱۰۰۰ دقیقه برنامه را نمی‌بینند‌، بنده معتقدم 
 که رویداد  »ایران جان« یک رویداد بی‌نظیر است، در کل آمار،‌ بیش از 
۸۳ درصد رضایتمندی مردم از رویداد ملی »ایران جان«‌، هرمزگان ایران و در 

استان‌های ديگر خود یک دستاورد بزرگ است. 
در ادامه این نشست، محسن شاکری‌نژاد رئیس مرکز تحقیقات سازمان 
صداوسيما به ارائه گزارش و نظرسنجی مربوط به »ایران جان‌«، هرمزگان 
 ایران و میزان رضایت‌مندی مخاطبان از برپایی این رویداد پرداخت و افزود: 
62/2 درصد از مردم در طول هفته‌، مخاطب کل برنامه‌های »‌ایران جان« 
هرمزگان ایران بودند و برنامه‌های اين رویداد ملی را دیدند و شنیدند و علاوه‌بر 
آن هم از مردم هرمزگان نظرسنجی به‌عمل آمد و 70/2 درصد بیننده رویداد 
و 82/7 درصد از مردم هرمزگان از پرداختن به مسائل استان هرمزگان رضایت 

داشتند.
بازیگر سوری: سرزمین فرشته‌ها 

به صلح و مادرانگی ایمان دارد
سلاف فواخرجی بازیگر سوری فیلم »سرزمین فرشته‌ها« در مراسمی که 
به بهانه تجلیل از وی برگزار شد، عنوان کرد که سرزمین فرشته‌ها سرزمینی 

است که به صلح و مادرانگی ایمان دارد.
مراسم خیرمقدم و تجلیل از ساف فواخرجی ظهر دوشنبه ۲۰ بهمن 
بعد از اکران فیلم »سرزمین فرشته‌ها« با حضور این بازیگر سوری، رائد 
فریدزاده رئیس سازمان سینمایی، منوچهر شاهسواری دبیر جشنواره ملی 
فیلم فجر، علیرضا زاکانی شهردار تهران، مهدی چمران رئیس شورای اسلامی 
شهر تهران، محمدمهدی دادمان مدیر حوزه هنری، حمیدرضا جعفریان مدیر 
سازمان سینمایی سوره، مریم پیرکاری مدیرعامل مؤسسه تصویر شهر و با 

اجرای سونیا پوریامین در سالن ۹ پردیس ملت برگزار شد.
پوریامین‌ در ابتدای این مراسم گفت: از شما خانم سلاف ممنونیم که 
این مادران را به تصویر کشیدید؛ نه‌تنها مادران غزه، بلکه مادر همه بچه‌های 
مظلوم جهان. شما این نقش را بازی نکردید، بلکه آن را باور کردید و با دل 

و جان اجرا کردید.
در ابتدای مراسم، منوچهر شاهسواری، منوچهر محمدی و بابک 

خواجه‌پاشا روی سن رفتند.
ساف فواخرجی در بخشی از مراسم گفت: خوشحالم که در ایران و در 
جشنواره فجر هستم. از منوچهر محمدی که در طول فیلم مانند پدر کنار ما 
بودند و کوچک‌ترین جزئیات را زیر نظر داشتند تا حل شود، تشکر می‌کنم. 
او به این پروژه بسیار ایمان داشت. این فیلم نتیجه ایمان همه عوامل بود. 
من یک جزء کوچک از این پروژه هستم و از همه بسیار یاد گرفتم و با 
افتخار می‌گویم من در سرزمین فرشته‌ها حضور داشتم. »سرزمین فرشته‌ها« 
سرزمینی است که به صلح و مادرانگی ایمان دارد و همه این‌ها در سرزمین ما 

هم وجود دارد. از ته قلبم از کارگردان و تهیه‌کننده تشکر می‌کنم.
در پایان، عوامل حوزه هنری نیز با اهدای لوح تقدیر و هدایا از ساف 

فواخرجی قدردانی کردند.

آخرین نفس‌های رژیم ستم‌شاهی
دفتر پژوهش‌های مؤسسه کیهان

»... اعلامیه امروز حکومت نظامی، خدعه و خلاف شرع است و مردم به هیچ‌وجه به آن اعتنا نکنند. 
برادران و خواهران عزیزم! هراسی به خود راه ندهید که به خواست خداوند تعالی حق پیروز است...«1 

این جملات، بخشی از اعلامیه مهم و تاریخ‌ساز حضرت امام خمینی در بعدازظهر 21 بهمن 1357 و 
پس از صدور اطلاعیه فرمانداری نظامی تهران مبنی بر انتقال برقراری حکومت نظامی از ساعت 12 شب 

به 4/30 همان بعداز ظهر 21 بهمن بود. 
براساس اسنادی که بعد از پیروزی انقلاب از دفتر ویژه و محل کار سرلشکر امینی افشار )رئیس اداره 
دوم ستاد بزرگ ارتشتاران( به دست آمد، مراحل مختلف یک عملیات کودتا تحت عنوان عملیات »نجات« 
یا »کورتاژ« کشف شد که قرار بود در شامگاه 21 بهمن انجام شده و با دستگیری رهبران و فعالان انقلاب 

و همچنین کشتار وسیع مردم، نهضت امام را سرکوب نماید.2
کودتایی که فرجامی نداشت

به موجب این اسناد، طرح کودتا تقریبا از زمانی که ژنرال رابرت هویزر )معاون فرماندهی نیروهای 
ناتو در اروپا( به ایران وارد شد، در دستور کار قرار گرفت و ابعاد مختلف آن طی جلسات مختلف هویزر با 
گروهی از افسران ارشد شاه که به گروه پنج موسوم شدند )مرکّب از ارتشبد عباس قره‌باغی رئیس ستاد 
بزرگ ارتشتاران، ارتشبد طوفانیان، سپهبد ربیعی فرمانده نیروی هوایی، سپهبد بدره‌ای فرمانده نیروی 
زمینی و دریادار حبیب‌الهی، فرمانده نیروی دریایی( به طور مداوم مورد بررسی قرار گرفت تا اینکه به طرح 

نهائی رسیده و آماده اجرا گردید.
ژنرال هویزر در کتاب خاطرات خود به نام »ماموریت مخفی در تهران« درباره تشکیل گروه 5 و برنامه‌ها 

و اهداف آن نوشته است:
»... نقش افراد ما می‌بایستی این باشد که نوع اطلاعات لازم برای انجام یک اقدام نظامی را مشخص 
کنند... اگر حکومت غیر نظامی شکست بخورد، کودتا از هر شق دیگری بهتر است... این کار را حتی اگر با 

خونریزی زیاد هم باشد، انجام خواهد داد...«3 
هویزر در بخشی دیگر از خاطراتش به دستوراتی که ‌هارولد براون، وزیر دفاع آمریکا به وی داده بود، 

اشاره کرده و اضافه نموده است:
»... براون دستورات 11 ژانویه خود را دوباره تکرار کرد و گفت... اگر وضع وخیم شود، ارتش باید 
آمادگی کودتا را در هر لحظه داشته باشد. سپس خطاب به من گفت که باید ارتش را هم از نظر فیزیکی و 

هم از نظر روحیه تقویت کنم که آنها در هر لحظه آمادگی این کار را داشته باشند...«4 
هویزر روز پس از فرار شاه طی گزارشی به ‌هارولد براون جدول آمادگی ارتش برای کودتا را ترسیم 

کرد. او در این باره نوشته است:
»... گروه پنج هر روز کارآیی بیشتری پیدا می‌کنند و قره‌باغی نیز نقش رهبری بیشتری ایفا می‌کند. 
برنامه‌ها دارد شکل می‌گیرد و ما داریم به جایی می‌رسیم که بتوانیم کودتای نظامی‌کنیم. حدود یک هفته 
دیگر قادر به انجام این کار خواهیم بود. گروه از نظر روحی آماده است تا در صورتی که دولت بختیار رو به 

سقوط برود، اقدام کنند...«
اگر حکم حضرت حجت باشد...

اما حکم تاریخی امام خمینی مبنی بر شکستن حکومت نظامی و ماندن مردم در خیابان‌ها، همه طرح 
و نقشه‌های کاخ سفیدنشینان و مزدوران داخلی آنها را برهم زد. حکمی که در وهله اول نگرانی یاران امام 
مبنی بر احتمال کشتار گسترده مردم توسط ارتش شاه را نیز به همراه داشت. احمد مرآتی شیرازی از 

بازاریان مبارز پیرو امام که در آن ایام در حضور آیت‌الله طالقانی بود، درباره آن حکم تاریخی گفته است:
»... آقای طالقانی تلفنی با امام صحبت کرد، آقای طالقانی به امام گفتند که اگر این حکم شما اجرا 
شود )یعنی حکومت نظامی اعلام شده شکسته شود( 5 میلیون نفر کشته می‌شوند. باز امام گفتند که باید 

شکسته شود. 3 دفعه آقای طالقانی تلفن کرد و بعد گفت خودم می‌روم پیش امام...«5 
مرحوم آیت‌الله سید تقی موسوی درچه‌ای از مبارزین همراه امام که شاهد عینی این ماجرا بوده، ادامه 

آن را این‌گونه شرح داده است:
»... در حیاط )مدرسه علوی( نشسته بودیم که یک وقت خبر آوردند که آقای طالقانی از پیش امام 
برگشتند و در سالن نشسته و‌ گریه می‌کنند... آقای طالقانی شرح دادند وقتی به امام گفتم که آقا تمام 
چهارراه‌های تهران، نیروهای مسلح سنگر گرفتند و نفربرها همه پر از نظامی و طبق اطلاع، شاپور بختیار 
گفته که در این ساعت‌ها بزنید و بکشید، )حتی( اگر ملت هم مقاومت کردند، اگرچه یک میلیون هم 
کشته شوند و من می‌بینم که صدها هزار جنازه در این خیابان‌های تهران ریخته شده... آقای طالقانی به 
امام فرمودند که شما را به جدّتان، پیغمبر این حکومت نظامی را بگویید که نشکنند و همچنان بماند که 
امام با لحن تند به آقای طالقانی فرموده بودند باید حکومت نظامی شکسته بشود. بعد ایشان گفته بود که 
آخر کشت و کشتار می‌شود... بعد امام فرموده بودند که... اگر این دستور باشه چی؟ اگر این نظر حضرت 

حجت باشد، چی؟...«6 
مرآتی حال و هوای آقای طالقانی را پس از این آخرین کلام امام این‌گونه شرح می‌دهند:

»... دیگر آقای طالقانی حرف نزدند... گفتند عین دستور امام باید انجام بشود...«7 
به این ترتیب و با حضور مردم در خیابانها، عملا حکومت نظامی شکسته شد و عملیات موسوم به 

»نجات« و یا »کورتاژ« را به بن‌بست کامل کشانید.
فتوایی دیگر در لحظات سرنوشت‌ساز

صبح روز 22 بهمن، در حالی که جلسه امرای ارتش برای تصمیم نهائی ادامه داشت و نیروهای نظامی 
شاه همچنان در حال مقاومت در مقابل سیل خروشان مردم بودند، سپهبد آذر برزین، جانشین فرماندهی 
نیروی هوائی در پایگاه آموزش‌های نیروی هوائی واقع در دوشان‌تپه که مقاومت افراد نیروی هوائی از آن 
آغاز گردیده بود، همافران را دعوت به خلع ساح و بازگشت به پادگان‌ها نمود و آنها را از حمله نیروهای 
گارد ترساند. اما همافران در مقابل آذربرزین کوتاه نیامدند و او و همراهانش را از دوشان‌تپه بیرون کردند.

اما با ادامه درگیری‌ها و تردید برخی نیروهای نظامی از سرپیچی و عدول از سوگند خود، فتوای تاریخی 
حضرت امام در پاسخ به استفتای گروهی از افراد نیروهای مسلح به این شرح صادر شد:

»بسمه تعالی
قسم برای حفظ قدرت طاغوتی صحیح نیست و مخالفت با آن واجب است و کسانی که این نحو قسم 

خورده‌اند، باید برخلاف آن عمل کنند.
والسلام علیکم و رحمهًْ‌الله و برکاته
روح‌الله الموسوی الخمینی

13ربیع‌الاول1399. )22 بهمن 1357(« 
به این ترتیب بسیاری دیگر از همافران و سایر نیروهای نظامی ارتش، پادگان‌ها و پایگاه‌ها را ترک 
کردند و تعداد زیادی از آنان به محل اقامت حضرت امام پناه بردند که در آنجا مسلح شده و به میدان مبارزه 

با پس‌مانده‌های رژیم شاه بازگشتند. در آن هنگام سراسر شهر به میدان جنگ بدل شده بود.
ارتش میلیاردها دلاری شاه در طول 48 ساعت از هم پاشید. ارتشبد طوفانیان، آجودان مخصوص شاه 
و مسئول خریدهای تسلیحاتی ارتش در خاطراتش به نفوذ انقلابیون پیرو حضرت امام در ارتش شاه و نقش 

آنها در درگیری‌های 21 و 22 بهمن 57 اعتراف کرده است.
کار تمام شده بود

صبح روز 22 بهمن 1357 در حالی که اغلب مراکز رژیم شاه به دست انقلابیون فتح شده بود و نهضت 
اسلامی مردم ایران به رهبری حضرت امام خمینی )رحمهًْ‌الله علیه( می‌رفت که طومار دودمان 2500 ساله 
شاهنشاهی را برای همیشه در هم بپیچد، در اتاق بحران کاخ سفید جلسه‌ای به ریاست برژینسکی تشکیل 
شد و برای نجات حکومت شاهنشاهی آخرین تدابیر را به کار بستند. برژینسکی مشاور امنیت ملی کارتر در 
یادداشت‌های روز یکشنبه 11 فوریه برابر با 22 بهمن 57 به آن جلسه اضطراری اشاره نموده و نوشته است:
»... در جلسه اضطراری کاخ سفید، وارن کریستوفر و دیوید نیوسام از طرف وزارت امور خارجه، 
چارلز دونکن و ژنرال جونز به اتفاق چند تن از مقامات وزارت دفاع و ستاد مشترک، ترنر رئیس CIA به 
اتفاق فرانک کارلوچی از مقامات برجسته CIA،‌گری سیک و سرهنگ اودوم از شورای امنیت ملی حضور 

داشتند...«8 
 راه‌حل نهائی این گروه کودتای نظامی بود و از همین رو نتایج جلسه به سولیوان و ژنرال هایزر ابلاغ 
شد. اما این جلسه در ساعت 8/30 صبح یکشنبه 11 فوریه 1979 تشکیل شد که باتوجه به اختلاف ساعت 
تهران و واشنگتن برابر ساعت چهار بعدازظهر روز 22 بهمن 1357 بود. یعنی زمانی که دیگر ارتش اعلام 
بی‌طرفی نموده، بختیار فرار کرده و دیگر رژیم سلطنتی در ایران وجود نداشت که برای نجات آن کودتای 
نظامی انجام دهند. کار تمام شده بود و نهضت امام خمینی به یاری خداوند تبارک و تعالی با ایستادگی و 

فداکاری و ایثار مردم مسلمان، رژیم شاه را جارو کرده بود.
گروهی از جوانان مسلح به فرماندهی حجت‌الاسام فضل‌الله محلاتی، از سوی مقر امام در مدرسه 
علوی مأمور تسخیر یکی از ایستگاه‌های رادیو واقع در نزدیکی چهارراه سیدخندان شدند. آنها پس از 
چندین ساعت نبرد نفسگیر، ایستگاه رادیو را در ساعت 16 به تسخیر خود درآوردند و در ساعت 16/30 
برای اولین بار در طول تاریخ، صدای انقلاب اسلامی به وسیله حجت‌الاسلام محلاتی در سرتاسر عالم طنین 

افکند که گفت:
»این صدای انقلاب اسلامی ایران است، این صدای انقلاب اسلامی ایران است.«
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

1- صحیفه امام– جلد 6 – صفحات 121 و 122
2- فصل دوم: از پرواز انقلاب تا استقرار جمهوری اسامی- عملیات کورتاژ، اجرای کودتا عقیم می‌ماند- پرتال امام 

خمینی
3- ژنرال رابرت هویزر– ماموریت مخفی در تهران– ترجمه: دکتر محمد حسین عادلی– انتشارات رسا- چاپ چهارم- 

1376
4- همان

5- مصاحبه با احمد مرآتی شیرازی – مجموعه مستند »آب در ‌هاون« – قسمت پنجم- شبکه دو سیما- دهه فجر 
1388

6- مصاحبه با مرحوم آیت‌الله سید تقی موسوی درچه‌ای- همان
7- مصاحبه با احمد مرآتی شیرازی- پیشین

8- ژبیگنیو برژینسکی- قدرت و اصول: خاطرات برژینسکی مشاور امنیت ملی 1977– 1981- ترجمه مرضیه ساقیان- 
نشر وزارت امور خارجه- چاپ اول- 1380

پای درس علی)ع(

لزوم دل نبستن به نعمت‌های فناپذیر  و لذت‌های ناپایدار دنیا!
امام علی)ع(: »به خدا سوگند! اگر هفت اقلیم را با آنچه در زیر آسمان‌ها است به 

من دهند، تا خدا را نافرمانی کنم که پوست جوی را از مورچه‌ای به ناروا بگیرم، چنین 

نخواهم کرد! و همانا این دنیای آلوده شما نزد من، از برگ جویده شده دهان ملخ پست‌تر 

است! علی را با نعمت‌های فناپذیر و لذت‌های ناپایدار چه کار؟! به خدا پناه می‌بریم 

از خفتن عقل و زشتی لغزش‌ها، و از او یاری می‌جوییم«.     نهج‌البلاغه- خطبه224

اخبار ادبی و هنری

صفحه ۳
سه‌شنبه ۲۱ بهمن ۱۴۰۴
۲۱ شعبان ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۷۵

هدیه به خوانندگان

شهید سیدمرتضی آوینی)ره(: مکه برای شما، فکه برای 
من، بالی نمی‌خواهم، این پوتین‌های کهنه هم می‌توانند 

مرا به آسمان ببرند.

یک مجموعه معتبر در نظر دارد یک قطعه زمین به مساحت 2000 مترمربع 
خود را در یک نقطه ویژه منطقه 5 شهرداری تهران را به‌صورت مشارکت در 
ساخت با یک پیمانکار معتبر دارای رتبه یک همکاری نماید‌، متقاضیان محترم 
از تاریخ نشر آگهی یک هفته مهلت دارند در ساعات 13 الی 17 تماس حاصل 

فرمایند. 09194440540  

   )نوبت دوم ( آگهی دعوت مشارکت ساخت

چهل و هفتمین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی

رهبر انقلاب در آستانه چهل‌وهشتمین فجر پیروزی:

22 بهمن روز رونمایی از
قدرت و عزت ملت ایران است

همزمان با سالگرد پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی با حضور رئیس‌جمهور صورت گرفت

افتتاح همزمان ۷۵۰ مگاوات نیروگاه خورشیدی و دو طرح بزرگ نفت و گاز 

رهبر معظم انقلاب اسامی صبح دوشنبه 
در پیامی تلویزیونی، ۲۲ بهمن را روز رونمایی 
از قدرت و عزت ملت ایران خواندند و با تأکید بر 
اینکه حضور مردم در راهپیمایی و ابراز وفاداری 
باعث عقب‌نشینی دشمن  به جمهوری اسلامی 
از طمع‌ورزی علیه ایران و منافع ملی خواهد 
شد، گفتند: در ۲۲ بهمن با نشان دادن اراده و 

ایستادگی خود، دشمن را مأیوس کنید.
متن پیام تلویزیونی رهبر انقلاب به این شرح 

است:
بسم الله الرّحمن الرّحیم

روز بیست ‌و دوّم بهمن در هر سال، روز رونمایی از 
قدرت و عزّت ملّت ایران است؛ ملتّی بحمدالله باانگیزه، 
بااراده، ثابت‌قدم، قدردان، و آگاه از مصالح و مفاسد 

خود.
آن روزی که بیست ‌و دوّم بهمنِ اوّل اتفّاق افتاد، 
ملّــت ایران یک فتح بزرگ کرد؛ توانست خودش را 
و کشورش را از دخالت بیگانگان نجات بدهد. آن 
بیگانگان در طول این سال‌ها همیشه خواسته‌اند 
وضعیّت سابق را دوباره برگزار کنند؛ ]امّا[ ملّت ایران 
ایستاده. مظهر این ایستادگی، روز بیست ‌و دوّم بهمن 

است.
این راهپیمایی در دنیا بی‌نظیر است. در هیچ 

جای دنیا، ما هرگز سراغ نداریم که بعد از سال‌های 
متمادی، روز استقلال و روز ملّیِ کشور، هر سال 
این‌جور با جمعیّت‌های عظیم در سراسر کشور مواجه 
بشود، و ]مردم[ بتوانند خودشان را نشان بدهند. امروز 
ملّت ایران با راهپیمایی در خیابان‌ها خودش را نشان 
می‌دهد؛ و کسانی را که طمع در ایران اسامی و 

در جمهوری اسامی و در منافع این ملّت دارند، به 
عقب‌نشینی وادار می‌کند.

قدرت ملّی بیش از آنکه به موشک و هواپیما ارتباط 
داشته باشد، به اراده‌ ملّت‌ها و ایستادگی ملّت‌ها ارتباط 
پیدا می‌کند. شما بحمدالله در قضایای مختلف ایستادگی 
را نشان داده‌اید، اراده‌ خودتان را نشان داده‌اید؛ باز هم 

نشان بدهید و دشمن را مأیوس کنید. تا دشمن مأیوس 
نشود، یک ملّت در معرض آزار و اذیتّ قرار می‌گیرند؛ 
باید دشمن را مأیوس کرد. مأیوس ‌بودن دشمن، با اتحّاد 
شما است، با قدرت فکر و اراده‌ شما است، با انگیزه‌ شما 
است، با ایستادگی در مقابل وسوسه‌های دشمن است؛ 

اینها قدرت ملیّ را تشکیل می‌دهد.
ان‌شاءالله جوانان ما بتوانند در میدان‌های مختلف 
ـ در میدان علم، در میدان عمل، در میدان تقوا و 
اخلاق، در میدان پیشرفت‌های مادّی و معنوی ـ هر 
چه بیشتر پیش بروند و اقدام کنند و برای کشور 
افتخار درست کنند. و روز بیست ‌و دوّم بهمن مظهر 
همه‌ اینها است؛ همه در خیابان‌ها ظاهر می‌شوند و 
شعار می‌دهند و حقایق را بیان می‌کنند و همبستگی 
خودشان را اعلام می‌کنند؛ و ملّت ایران وفاداری 

خودشان به جمهوری اسلامی را اعلام می‌کنند.
امیدواریم ان‌شاءالله این بیست ‌و دوّم بهمن هم 
مثل همه‌ بیست ‌و دوّم بهمن‌های سال‌های گذشته 
شکوه ملّت ایران را مضاعف کند، افزون کند؛ و 
ملّت‌های دیگر را، دولت‌ها و قدرت‌ها و دیگران را در 
مقابل ملّت ایران وادار به خضوع و خشوع بکند؛ که 

ان‌شاءالله همین‌جور هم خواهد شد.
والسلام علیکم و رحمه ًْ‌الله و برکاته
  1404/11/20

با حضور رئیس سازمان انرژی اتمی صورت گرفت

بهره‌برداری از اولین آزمایشگاه ایمنی الکتریکال و پرتویی
گامی بزرگ برای تولید کنندگان و صادرکنندگان ایرانی

با افتتاح نخستین آزمایشگاه ایمنی الکتریکال 
و پرتویی کشور با حضور رئیس سازمان انرژی اتمی، 
گام مهمی در جهت ارتقای استانداردهای ایمنی 
محصولات صنعتی و حمایت از تولیدکنندگان و 
صادرکنندگان ایرانی برداشته شد. این آزمایشگاه، 
مرجع ملی ارزیابی ایمنی پرتویی و الکتریکی 

محصولات خواهد بود.
رونمایی از»آزمایشگاه ایمنی الکتریکال و پرتویی« 
روز دوشنبه 20 بهمن 1404 با حضور محمد اسلامی، 
رئیس سازمان انرژی اتمی انجام شد.این آزمایشگاه با 
همکاری نهاد علمی و فنی پشتیبان مرکز نظام ایمنی 
هسته‌ای کشور و پژوهشکده سیستم‌های پیشرفته 
صنعتی احداث شده است. همچنین رئیس سازمان انرژی 

اتمی از این آزمایشگاه بازدید کرد.
رئیس سازمان انرژی اتمی در سخنانی در حاشیه 
افتتاح آزمایشگاه ایمنی الکتریکال و پرتویی گفت: 
احداث این آزمایشگاه از جمله اقدامات در راستای اجرای 
قانون حفاظت در برابر اشعه است. سازمان انرژی اتمی 
وظیفه دارد از پرتوهای یون‌ساز و غیر یون‌ساز در کشور، 
در بخش‌های مختلف از جمله لوازم خانگی و صنعتی، 

محافظت کند.
وی افزود: محصولات و کالاهای گوناگون در حوزه‌های 
صنعتی، پزشکی و معدنی، پیش از عرضه به بازار، باید 
بررسی و آزمایش شوند و مجوزها و گواهی‌نامه‌های 
مربوطه توسط مرکز حفاظت ایمنی در برابر اشعه و بر پایه 

این آزمایشگاه‌ها صادر شود.
رئیس سازمان انرژی اتمی ادامه داد: این آزمایشگاه 
یک مرکز معتبر ملی است که از اعتبار بین‌المللی نیز 
برخوردار بوده و نخستین آزمایشگاهی است که ایمنی 
پرتویی و الکتریکال محصولات را ارزیابی می‌کند. این 
اقدام، گامی مهم برای تولیدکنندگان و صادرکنندگان 

محصولاتی است که با پرتو سر و کار دارند.
اسامی در پایان گفت: ۲۰ دستاورد دیگر نیز در 

روزهای آینده اعلام خواهد شد.
‌خروج اورانیوم غنی‌سازی شده از ایران 

در دستور کار مذاکرات نبوده است
در همین راستا، رئیس سازمان انرژی اتمی در حاشیه 
آیین »رونمایی از آزمایشگاه ایمنی الکتریکال و پرتویی« 
در جمع خبرنگاران درباره تازه‌ترین تحولات درخصوص 
همکاری سازمان انرژی اتمی ایران و آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی گفت: آژانس بین‌المللی انرژی اتمی تکلیف 

انجام نشده‌ای دارد که امکان فرار به جلو از آن نیست 
و باید آن تکلیف خود را انجام دهد و آن هم درخصوص 
حمله نظامی به تأسیسات هسته‌ای تحت نظارت آژانس 
است. اگر ما تحت نظارت آژانس هستیم و اگر دارای 
گواهی اعتبار از آژانس بوده و بخشی از اعتبار آژانس 
محسوب می‌شویم، آژانس نمی‌تواند نسبت به این حادثه 
سکوت کند، موضع‌گیری نداشته باشد و رفتار سیاسی 
و غیرحرفه‌ای از خود نشان دهد. این موضوع، نخستین 

بحث مربوط به آژانس است.
‌درباره مراکزی که تحت حمله قرار نگرفته‌اند 

با آژانس تعامل پیوسته داشته‌ایم
وی افزود: اما بحث دوم که مربوط به پادمان است؛ 
بله، مراکزی که تحت حمله قرار نگرفته‌اند، ما با آژانس 
تعامل پیوسته داشته‌ایم. با مجوز شورای عالی، تیم 
بازرسان آژانس برای انجام بازرسی‌ها مراجعه کرده‌اند و 
تاکنون، پس از جنگ، این مراکز مورد بازرسی و نظارت 
قرار گرفته‌اند. چند مورد باقی‌مانده نیز وجود دارد که 
در همین روزها انجام خواهد شد. بنابراین، تعامل ما در 

چارچوب پادمان برقرار است.
حق برخورداری کشورها از فناوری صلح‌آمیز هسته‌ای 

قابل نقض نیست
اسامی گفت: در بحث مذاکرات هم نکته اصلی 
این است که این موضوع در حقیقت به حقوق ملت 
ایران بازمی‌گردد. طبق قوانین و مقررات خود آژانس 
و اساسنامه آن، آژانس مکلف است فناوری صلح‌آمیز 

هسته‌ای را تشویق، پشتیبانی و تسهیل کند و به‌گونه‌ای 
عمل نماید که همه ملت‌ها و کشورها بتوانند از فناوری 
هسته‌ای استفاده کنند. این قانون قابل نقض نیست و 
نمی‌توان یک کشور را از این حق منع کرد. قانون زور 

که قابل اجرا نیست.
وی افزود: این یک حق قانونی مشخص است؛ 
ملاحظات ما، اهداف ملی، برنامه پیشرفت کشور و 
نیازهای جامعه است. شما نمی‌توانید فرآیندهای هسته‌ای 
به‌هم‌پیوسته و ظرفیت‌هایی را که ایجاد شده و همگی 
در راستای اجرای برنامه‌هایی برای خدمت‌رسانی به مردم 
است، تعطیل کنید و با وعده و وعید و سفارش به آینده، 
تاریخ را تکرار‌ نمایید. این تاریخ، پیش از این تجربه شده 

است.
معاون رئیس‌جمهور با بیان اینکه تولید رادیودارو که 
از مهم‌ترین نیازهای کشور است و سایر محصولاتی که 
مردم امروز در بخش‌های مختلف از ثمرات آن استفاده 
می‌کنند، بدون صنعت هسته‌ای ممکن نیست، گفت: شما 
نمی‌توانید صنعت هسته‌ای و چرخه سوخت هسته‌ای 
نداشته باشید و انتظار ارائه آن خدمات را داشته باشید. 

این‌ها اجزای لاینفک یکدیگر هستند.
‌فعالیت هسته‌ای ایران در چارچوب قانون 

و نظامات پادمان است
اسامی در پاسخ به این سؤال که پیش‌بینی‌هایی 
وجود دارد مبنی بر اینکه بحث ارجاع به شورای امنیت 
مطرح شود. این پرسش مطرح است که آیا مذاکراتی که 

اکنون در جریان است می‌تواند مانع این موضوع شود یا 
خیر، گفت: این موضوع به اراده سیاسی و صداقت آن‌ها 
بستگی دارد؛ اینکه تا چه حد راستگو باشند و تا چه اندازه 
بخواهند گذشته خود را تکرار نکنند. اگر صداقت داشته 
باشند و این اراده را داشته باشند که بهانه هسته‌ای را 
کنار بگذارند و بیش از این برای مردم ایران مشکل ایجاد 
نکنند، آن‌گاه شرایط متفاوت خواهد شد. اما روندی که 
تاکنون طی کرده‌اند و استفاده از همه ابزارها برای مختل 
کردن کار کشور، امری است که هرگز به نتیجه نخواهد 
رسید. تاکنون نیز نتیجه‌ای نداشته و در آینده هم نخواهد 
داشت؛ چه در شورای حکام و چه در شورای امنیت. ما در 
چارچوب قانون و نظامات پادمان فعالیت می‌کنیم. حتی 
یک گزارش وجود ندارد که در این همه سال بازرسی‌های 
سنگین از ایران، بازرسی اعلام کرده باشد که در ایران عدم 

انطباقی وجود دارد.
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی درباره شیوه‌نامه بازرسی 

از تاسیسات هسته‌ای آسیب‌دیده سکوت کرده است
رئیس سازمان انرژی اتمی در پاسخ به پرسش 
خبرنگار ایرنا درباره آخرین وضعیت شیوه‌نامه بازرسی از 
تاسیسات هسته‌ای آسیب‌دیده گفت: آژانس در این زمینه 
سکوت کرده و هیچ اقدامی انجام نداده است. ما نیز بارها 
این موضوع را منتقل و منعکس کرده‌ایم و امیدواریم این 
اقدام را انجام دهند. حتی در کنفرانس امسال نیز طرحی 
ارائه کردیم تا در مجمع عمومی آژانس مطرح شود مبنی 
بر اینکه حمله به تأسیسات هسته‌ای تحت نظارت پادمان 
مجاز نباشد، اما آمریکایی‌ها رسماً نامه نوشتند و مانع 
 آن شدند. مشاهده کنید که ما با چه وضعیتی مواجه 

هستیم.
وی درباره خروج اورانیوم غنی‌سازی شده در کشور 
گفت: در رابطه با این موضوع، آنچه مطرح می‌شود، 
محتوایی است که توسط بخش‌های گوناگون و عناصر 
فشار علیه کشور پیگیری می‌شود. چنین موضوعی 
اساساً در دستور کار نبوده و اگر هم بوده، در جایی فرد 
یا کشوری پیشنهادی مطرح کرده که به‌زعم خود بتواند 
کمکی انجام دهد، اما در مذاکرات، درباره این موضوع 

بحث نشده است.
رئیس سازمان انرژی اتمی در پایان در پاسخ به 
پرسشی درباره موضوع احتمال رقیق سازی اورانیوم ۶۰ 
درصد در مذاکرات و ما به ازای آن گفت که این موضوع 
به این مسئله بستگی دارد که در مقابل، تمامی تحریم‌ها 

را لغو می‌کنند یا خیر.

همزمان با سالگرد پیروزی انقلاب 
اسلامی،آیین بهره‌برداری از ۷۵۰ مگاوات نیروگاه 
خورشیدی در سراسر کشور، فاز نخست توسعه 
میدان گازی »توس« و ایستگاه تقویت فشار 
گازهای مشعل دهلران با حضور رئیس‌جمهور 
برگزار شد. این پروژه‌ها که با سرمایه‌گذاری 
گسترده ارزی و ریالی به ثمر رسیده‌اند، گامی 
کلیدی در جهت رفع ناترازی انرژی، پایداری 
شبکه برق و صیانت از منابع ملی نفت و گاز 

محسوب می‌شوند.
آیین بهره‌برداری از 750 مگاوات نیروگاه 
خورشیدی در سراسر کشور، دوشنبه 20 بهمن 1404 
با حضور مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور، جمعی از 
مدیران ارشد وزارت نیرو و نمایندگان بخش خصوصی 

برگزار شد.
 این مجموعه طرح‌ها با سرمایه‌گذاری بالغ بر 
22 هزار و 500 میلیارد تومان اجرا شده و برآورد 
 می‌شود سالانه موجب صرفه‌جویی بیش از 
400 میلیون مترمکعب گاز طبیعی در بخش تولید برق 
شود. توسعه این ظرفیت جدید نقش مؤثری در افزایش 
پایداری شبکه برق، کاهش وابستگی به سوخت‌های 
فسیلی و ارتقای سهم انرژی‌های تجدیدپذیر در سبد 

تولید برق کشور خواهد داشت.
در قالب این برنامه، از جمله نیروگاه‌های به 
بهره‌برداری رسیده می‌توان به 115 مگاوات در استان 
مرکزی، 45 مگاوات در استان بوشهر، 6 مگاوات در 
استان مازندران و 24 مگاوات در استان آذربایجان غربی 
اشاره کرد که به‌صورت برخط توسط رئیس‌جمهور 

افتتاح شد.
پزشکیان در این مراسم با قدردانی از تلاش‌ها 
و زحمات دست‌اندرکاران اجرای پروژه‌ها، توسعه 
از  انرژی‌های پاک و تجدیدپذیر را  حداکثری 
رویکردهای راهبردی دولت در حوزه تأمین و توزیع 
انرژی عنوان کرد و اظهار داشت: با اقدامات انجام‌شده 
در این بخش، در سال جاری نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته، مدیریت بهتری در تأمین برق کشور صورت 
گرفته و با بهره‌برداری از طرح‌های در دست اجرا، در 
تابستان سال آینده نیز با چالش‌های کمتری در تأمین 

برق مواجه خواهیم بود.
وی تأکید کرد: هدف دولت جلوگیری از بروز 
خاموشی، به‌ویژه در بخش‌های تولیدی و صنعتی 

است، چرا که قطعی برق می‌تواند به روند تولید و رشد 
اقتصادی کشور آسیب وارد کند.

رئیس‌جمهور همچنین با اشاره به ضرورت 
برقی‌سازی تدریجی الگوی مصرف انرژی گفت: در 
صورت جایگزینی برق به‌جای گاز در بخش خانگی و 
توسعه همزمان انرژی‌های تجدیدپذیر در حوزه‌هایی 
مانند حمل‌ونقل و صنعت، عاوه ‌بر صیانت از منابع 
ملی، تحول قابل توجهی در حل مسائل اقتصادی، 
اجتماعی و زیست‌محیطی کشور ایجاد خواهد شد و 
هدایت مصرف گاز به بخش‌هایی با بهره‌وری بالاتر، از 
جمله صنایع، از اولویت‌های سیاست‌گذاری انرژی است.

بهره‌برداری از ۲ طرح بزرگ
 صنعت نفت و گاز کشور

در ادامه، آیین بهره‌برداری از طرح‌های »فاز نخست 
توسعه میدان گازی توس« و »راه‌اندازی کارخانه 
جمع‌آوری و تقویت فشار گازهای مشعل دهلران« نیز 
با حضور رئیس‌جمهور و جمعی از مدیران ارشد وزارت 

نفت برگزار شد.
طرح فاز نخست توسعه میدان گازی توس در 
فاصله حدود 100 کیلومتری شمال شهر مشهد مقدس 
و با سرمایه‌گذاری بالغ بر 120 میلیون یورو از محل 
منابع داخلی اجرا شده است. ظرفیت تولید این طرح 
روزانه 3 میلیون مترمکعب گاز طبیعی است که امکان 
افزایش آن تا 5 میلیون مترمکعب در روز نیز پیش‌بینی 
شده است. این پروژه زمینه اشتغال مستقیم 180 نفر را 
فراهم کرده و نقش مهمی در جبران کمبود گاز بخش 
خانگی، تأمین خوراک پالایشگاه شهید‌‌هاشمی‌نژاد و 
ارتقای پایداری شبکه توزیع گاز در شمال‌شرق کشور، 

به‌ویژه در دوره اوج مصرف زمستانی، ایفا می‌کند.

کارخانه جمع‌آوری و تقویت فشار گازهای 
مشعل دهلران نیز در فاصله حدود 40 کیلومتری 
جنوب‌غرب شهرستان دهلران با سرمایه‌گذاری بالغ 
 بر 125 میلیون یورو و با ظرفیت فرآورش روزانه 
82 میلیون فوت مکعب گاز ترش و غنی در چهار ردیف 
تراکم گاز به بهره‌برداری رسیده است. این طرح برای 
150 نفر اشتغال مستقیم ایجاد کرده و نقشی مؤثر در 
جلوگیری از سوزاندن و هدررفت گازهای همراه نفت، 
تأمین بخشی از خوراک واحدهای فرآوری گاز و صنایع 
پایین‌دستی، ایجاد ارزش افزوده از طریق استحصال 
ترکیبات سنگین‌تر از اتان و همچنین بازگرداندن گاز 

خشک و شیرین به شبکه مصرف استان ایلام دارد.
ملت ایران مسیر استقلال و پیشرفت را 
با اتکا به توان ملّی ادامه می‌دهد

خبر دیگر اینکه، پزشکیان در آیین رسمی روز ملی 
جمهوری اسلامی ایران »سلام سفرا« به مناسب چهل 
و هفتمین سالگرد پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی،‌ 
طی سخنانی در جمع سفرای خارجی مقیم تهران با 
تشریح ویژگی‌های متمایز انقلاب اسامی ایران، بر 
مردم‌سالاری ریشه‌دار در ساختار سیاسی کشور تأکید 
کرد و یادآور شد که جمهوری اسلامی ایران از نخستین 
روزهای پیروزی انقلاب، با برگزاری همه‌پرسی تعیین 
نوع نظام سیاسی و تدوین و تصویب قانون اساسی 
در کوتاه‌ترین زمان، مسیر مشارکت مستقیم مردم را 

برگزیده است.
رئیس‌جمهور وحدت ملی، انسجام اجتماعی 
و حضور مستمر مردم در صحنه را رمز ماندگاری و 
موفقیت جمهوری اسامی دانست و تصریح کرد: 
دستاوردهای ایران در حوزه‌های فرهنگی، علمی، 

فناوری، صنعتی و زیرساختی، علی‌رغم جنگ تحمیلی، 
تحریم‌های گسترده و فشارهای سیاسی و اقتصادی، 

حاصل اتکای نظام به اراده و توان ملی بوده است.
پزشکیان با اشاره به تحولات داخلی و منطقه‌ای، 
اعتراض مسالمت‌آمیز را حق مردم دانست، اما هرگونه 
خشونت، تخریب اموال عمومی و اقدامات تروریستی را 
توطئه‌ای سازمان‌یافته علیه امنیت و ثبات کشور عنوان 

کرد.
رئیس‌جمهور همچنین با محکوم کردن جنایات 
رژیم صهیونیستی در غزه و انتقاد از سکوت یا همراهی 
برخی دولت‌های غربی، بر استانداردهای دوگانه در 
حوزه حقوق بشر تأکید کرد: ملت ایران، با وجود تفاوت 
دیدگاه‌ها و سلایق، در دفاع از استقلال، تمامیت ارضی 

و امنیت ملی خود یکپارچه و استوار ایستاده است.
وی در بخش دیگری از سخنان خود، سیاست 
خارجی جمهوری اسامی ایران را مبتنی بر تعامل 
عزتمندانه، احترام متقابل و منافع مشترک توصیف کرد 
و گفت: ایران همواره گفت‌وگو و دیپلماسی را راهکار 

پایدار حل مسائل منطقه‌ای و بین‌المللی می‌داند.
رئیس‌جمهور مذاکرات هسته‌ای اخیر با 
میانجی‌گری کشورهای همسایه را فرصتی مهم برای 
دستیابی به راه‌حلی عادلانه و متوازن دانست و تأکید 
کرد که ایران در چارچوب معاهده عدم اشاعه، خواهان 
تضمین حقوق هسته‌ای خود و رفع تحریم‌های ظالمانه 

است.
پزشکیان همچنین با دعوت از کشورهای جهان 
برای همکاری صادقانه، بر آمادگی ایران برای گسترش 
روابط اقتصادی، تجاری و دیپلماتیک، به‌ویژه با 

همسایگان و کشورهای منطقه، تأکید کرد.


